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Delprov D Uppgift 15-23. Fullstandiga losningar krévs.

Provtid 120 minuter.

Hjalpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans

kan de ge 53 poéng varav 22 E-, 18 C- och 13 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 14 poang

D: 22 poang varav 6 poang pa minst C-niva
C: 29 poang varav 10 poang pa minst C-niva
B: 37 poéng varav 4 poang pa A-niva

A: 43 poang varav 7 poang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poang du kan fa for en fullstandig 1osning eller ett svar.
Dér framgar aven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star “Endast svar kravs” behover du endast ge ett kort svar. Till dvriga
uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg ar tillatna. Skriv dina losningar pa separat papper.

15. Bestam ekvationen for den réata linje som gar genom punkterna (4, 3)
och (6, 7) (2/0/0)

16. Anna och Stina koper l6rdagsgodis. Anna kdper 4 klubbor och 12 kolor
och betalar 32 kronor. Stina képer 2 klubbor och 4 kolor och betalar 13 kronor.

- Vad kostar en klubba respektive en kola? undrar Anna.
- Det kan vi ta reda pa genom att I6sa ett ekvationssystem, sager Stina.

Stina tecknar foljande ekvationssystem:

4x +12y =32
2X+4y =13

a)  Vad betyder x respektive y i detta ssmmanhang? (1/0/0)

b)  Los ekvationssystemet och bestdm vad en klubba respektive
en kola kostar. (2/0/0)

17. Enrét linje har lutningen k = 3,5 och gar genom punkten (2, 5)
Gar linjen daven genom en punkt med y-koordinaten —500? Motivera ditt svar.  (0/1/0)




18.
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Hjordis ar rérmokare och driver ett eget foretag. Hon har fler jobb &n hon
hinner med och behdver anstélla en ny person. | sin budget for nasta ar tanker
hon avsatta 350 000 kronor som ska racka till bade 16n och arbetsgivaravgift

for den nya personen.

Arbetsgivaravgiftens storlek ar beroende av den anstélldas alder och

méanadslon. Se tabell.

Alder

Arbetsgivaravgift

26 ar och yngre

15,49 % av lI6nen

27 -65ar

31,42 % av l6nen

66 ar och aldre

10,21 % av lonen

Efter anstallningsintervjuer har Hjordis bestamt sig for att anstélla
Anton eller Niklas.

Anton som &r 24 ar har begart en manadslon pa 25 000 kronor.
Niklas som ar 28 ar har begért en manadslon pa 24 000 kronor.

b)

350 000

Budget pa

for nasta ar.

kronor

Arbetsgivaravgift
till staten.
Lon till
Anton eller Niklas.

Berakna den totala kostnaden som Hjordis far betala for I6n och
arbetsgivaravgift for Anton respektive Niklas. Kan Hjordis anstélla
vem som helst av dem och anda klara budgeten pa 350 000 kronor

for nasta ar?

Hjordis foretag omséatter 2 000 000 kronor per ar. Med en nyanstalld i
foretaget ar hennes mal att omséattningen ska fordubblas pa tre ar. Med
hur manga procent maste da omséattningen i genomsnitt 6ka varje ar?

(2/0/0)

(0/2/0)
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y=ax+1
a=y-3X
far 1osningen x=3 och y =2b (0/2/0)

Bestam konstanterna a och b sa att ekvationssystemet {

Adelina och Linda tranar brannboll. Adelina slar ivag bollen med ett slagtra
och Linda tranar pa att ta lyra, det vill sdga fanga bollen innan den nar marken.

Vid ett tillfalle kan bollens bana beskrivas med funktionen y = —0,10x2 + 2x +1

y &r bollens hojd éver marken i meter.
x ar avstandet i meter langs marken fran utslagsplatsen.

e
.

Hur langt fran utslagsplatsen befinner sig Linda om hon fangar bollen
0,80 meter 6ver marken? (0/3/0)

For funktionen f géller att f(x) = x2

Bestdm alla varden pad a sdatt f(2a)=a (0/2/0)

For talen x och y géller sambandet x? + 2Xy + y2 =9

Visa algebraiskt att samtliga 16sningar till sambandet kan beskrivas av
tva rata linjer. (0/1/1)
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Foretaget "Lexelius Hopp och Studs” séljer rektangulédra studsmattor.

Varje studsmattas langsida ar dubbelt sa lang som dess kortsida. Foretaget
rekommenderar att det finns en 2,0 meter bred sakerhetszon runt studsmattan
och att sékerhetszonens area ska vara minst tre ganger sa stor som studsmattans

area.

el

Sakerhetszon 2m

Bestdam matten pa en studsmatta som har en 2,0 meter bred sakerhetszon och
dar sakerhetszonens area &r tre ganger sa stor som studsmattans area.

(0/0/4)



